
   

  

 

 

Spørsmål ASKO Servering Norgescup 2024 

 

Spørsmål 1: 

Er det mulig og servere poteter apart i ASKO Servering Norgescup semifinalen 
 
Svar: Ja, det er mulig å servere potet a part, skål til dette vil da bli utlevert.  

Spørsmål 2: 

Er det mulighet for å ta med grill i finalen av Norgescup?  

Svar:Grill er lov så lenge lærlingen viser god kontroll ved bruken. De må plassere grillen 
under kjøkkenviften og utføre god HMS. Er plassdommer i tvil om at lærlingene har kontroll 
vil det bli trukket poeng.  

Spørsmål 3: 

I semifinalen er det krav om 1 varmt element og 1 bakverk, kan dette være samme element? 

Svar: Varm element og bakverk kan være 1 eller 2 elementer.  
 
Spørsmål 4: 

Er det krav om innsending av full oppgave med tilberedningsmetode, oppskrifter osv, i 
finalen? i likhet med semifinalen.  
 
Svar: Er bare semifinale oppgaven som skal besvares nå. For finale menyen må denne sendes 
inn til oss før oppstart finale dag som er klokka 0800. 
 
Spørsmål 5: 
I finale oppgaven står det skrevet at vi har 4 timer pluss 30 minutter med lagleder, men i 
eksempel-tidsplanen står det slik: 
 
0830-0900     1300             1330               1400 
(Start)             Forrett       Hovedrett       dessert 
 
Som er 5 timer pluss 30 minutter med lagleder 
 
Hvilken tid er det vi skal forholde oss til i finalen? 
 
 



   

  

 

Svar: Oppstart kl 0800, fagleder ut av kjøkkenet 0830, forrett kl 1230, hovedrett 1300 og 
dessert 1330. 

Så dere har 5,5 time til rådighet totalt.  
 
Spørsmål 6: 
Klassisk ferskt kjøtt og suppe med melboller og løksaus. - Denne klassiske retten 
serveres…… 
Siden klassisk er definert, hvor langt utafor rammene eller hvor mye spillerom har man på 
fremgangsmåte og presentasjon her? 
 Er det ok med vår versjon/visjon av denne klassiske retten, eller skal den serveres så klassisk 
som mulig? 
Tror det er viktig å definere dette, så det kommer klart frem til alle hva som er ok og ikke ok 
på hovedretten. 
 
Spørsmål 7: 
Er det lov å ha med røykspon. Går dette under utstyr eller er det definert som mat? 

Svar: Røykespon og røykepistol er lov, begge går under utstyr.  

Spørsmål 8: 
Hvilken type kjøkkenvin er det vi får? 

Svar: Hvivin: Allram Lössterrassen Grüner Veltline 

Rødvin: Chapoutier Côtes du Rhône Belleruch 
 

Spørsmål 9: 
Hvilken type/merke vaniljestang er tilgjengelig i Stavanger? 

Svar: Santa Maria 

Spørsmål 10: 
Hvilke størrelser tallerkener vil det være tilgjengelig under semifinale: 

Svar: 

Suppetallerken                  24 cm 
Middagstallerken, liten      26,5 cm 
Middag mellom                  29,5 cm 
Middag, stor, grill tallerken 31 cm 
 
Spørsmål 11: 
Vil det være tilgjengelig hurtig nedkjøler? 

Svar: Ja det vil det være. 

 



   

  

 
 
 
Spørsmål 12: 
Vil det være tilgjengelig varmelamper når man legger opp hovedretten? Om ikke vil det være 
salamander eller varmeskap tilgjengelig? 

Svar: Nei, det vil ikke være varmelamper eller salamander tilgjengelig under semifinale 
dagene. Kun på finaledagen. Varmeskap vil være tilgjengelig begge dager. 

Spørsmål 13: 
Er det mulig å få eddikessens 35% til løksaus? Ikke veldig vanlig å lage denne med 
hvitvinseddik eller epleeddik.  

Svar: Ja det vil være mulig. Vil bli satt på råvare bordet slik alle kan benytte dette. 

Spørsmål 14:  

Må ein lage hovudretten heilt klassisk ? Eller kan ein lage ein eigen vri så lenge ein følger 
framgangsmåter til matleksikon? 

Svar: Husk å lese godt gjennom oppgaveteksten, her står det vi ønsker en klassisk Fersk kjøtt 
og suppe. 

Vi har også lagt ved flere detaljer rundt hva vi mener i den oppdaterte oppgaven. Altså at 
suppen skal være en klar buljong og at kjøttet ikke skal brukes av.  
 

Spørsmål 15:  

 I boka står det kokt potet! Kan vi lage andre varianter om vi i det heile må ha med potet? 
 
Svar: Potet er valgfritt å ta med, men igjen, tenk klassisk.  
 

Spørsmål 16:  

Vi ønsker å legge til 1 stk vaniljestang på råvarelisten til flamberings øvelsen på norgescupen. 

Svar: Det kan vi legge til. Blir tilgjengelig for alle lag.  

 

Spørsmål 17:  

Kommer vi att få en hel høyrygg eller delar av den? 

Svar: Ønsket mengde høyrygg skal bestilles av laget (maks 2 kg). 

 



   

  

 

 

Spørsmål 18:  

Om vi får hel så kommer vi att anvende kanskje 1-1,2 kilo før suppe, fond og varm rett? 

Svar: Bestiller dere da 1,2 kg så vil vi på forhånd kutte dette av til dere, 

Spørsmål 19:  

Er denne biff del fra Norska Limousin? 

Svar: Rasen på storfe brukt denne gangen er Høyrygg av Ungfe EPDnr: 4578415.  Det er 
ingen annen rase spesifikasjon enn Ungfe her.  

Spørsmål 20:  

Er hurtigfrys/blastchiller tilgjengelig under semifinalen for kokkene? Evt hvilken temperatur 
vil den stå på? 

Svar: Ja det er blaschiller tilgjengelig under semifinale. Temperaturen den bli satt på avtales 
internet i mellom dere som må bruke den. Under finalen er det 2 blast på -35 og 1 blast på 0 
grader tilgjengelig for de 6 kjøkkene. 

Spørsmål 21:  

Vil det bli tilgang på frityr og kenwood?  

Svar: Det er tilgang på mikser, men ikke type Kenwood. Vil være tilgjengelig Electrolux og 
Kitchen Aid. Vil ikke være frityr. Må i tilfelle bruke gryte på kokeplate eller ha medbrakt som 
del av utstyrskassene. 

Spørsmål 22:  

Og er det frityrolje tilgjengelig utenom de 2l matolje som står på råvarelista. 

Svar: Nei vil ikke være tilgjengelig mer enn 2L 

Spørsmål 23:  

I teksten står det: saus er valgfritt, men skal serveres ved bordet til gjesten/dommere av 
kokkene eller av servitører, dette er valgfritt. Gjelder dette? 

Svar: Regelen om at kokk eller servitør lærlingene skal sausen gjelder enda.  

 

 



   

  

 

 

Spørsmål 24:  

Har noen spørsmål om utstyr/tallerkener til finalen.  
Vi ser jo ikke tallerkenen til finalen før fredagen i konkurransehelgen, men vil det være dyp 
tallerken tilgjengelig? 
 
Svar: Ja det vil være dyp tallerken tilgjengelig.  

Spørsmål 25:  

Er det thermo eller robot coupe tilgjengelig til å bruke? 
 
Svar: Robot Coup er tilgjengelig, men ikke Thermomiks. kan med bringes om ønskelig som en 
del av utstyrskassene 

Spørsmål 26:  

Er vakuummaskin tilgjengelig? 
 
Svar: Ja 

 

 

 


